

DEBRECEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztési hiv. órák d. n. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órából este 6-ig.

Emlékezzünk

Május 22-én száz esztendője, hogy a szabadságharc hővédseregét megvívta a visszafoglalás az ellenségtől Buda várát. Kossuth-címere, magyar zászlók lengtek ezen a napon az osztrómélt várakban s lehánytatottak a gyűlölt fekete-sárga Habsburg-aszárli színek, Hentzi várparancsnok haldokolt, Albrecht ezreles, a Lánchíd merénylő robbantója már halott volt...

Egy pillanatra, eldőzve a królikák könyvével, ha megállunk a 18-as hővédsereg szabadságharcos a fül és muló örömnapja előtt, félremlék újra a mult, melynek átkos örökségét viseltük századokon át s viseljük nyomait még ma is, amikor új életet és új hazát építünk a magyar népnek.

Háziorongató s szilve kísértés jelentőségű a budai városok történelmi sorozata. Buda-vár egy-egy esle és megvívása fordulópont és jelkép a magyar történelemben s a magyar nép életében. Hátárkő, amelytől az út fordul. Háromszor vívták nagy seregek az ősi budai Várhegyet. Mind a három vár-ostrom új szakaszt jelzett a nemzeti lét számára. Amikor a török félhold csillogott Mátyás király egykori székhelye fölött, nyugati seregek gyülekeztek a pogány ellenség kiűzésére. A kereszt jegyében és jelével osztrómolták a félholdat, hullókat a magyar vér a budai várakban, kemény hajdúk virák meg elsének Budát, löportárok robbanása, beomló falak zuhogása, török pattantyúsok karkastűze közben tűztek ki a magyar lobogót. S mi történt, mi következett? A savoyai hadvezér, az idegen kóbor lovagok fölűzték le a dicsőséget, s az annál kézzelfoghatóbb hasznót és hatalmat. Magyarország gyarmattá lenyalott, telepés karavánok húzák hosszú sorban a mi tájaink felé. Földet leprtek és felszerelést (még egérfogó muszkárai is gondoskodott a bécsi császári páleus) kiszajátították legdúsabb földjeinket s a magyar nép eselődje maradt a bécsi udvarban dárldózó uralk, gyarmata lett Bécsnek.

S a második osztróm az 1819-es? fűdő verőfény napja volt csak, melyre bekövetkezett a császári szoldatszaka rómucalma, a Barch-korszak beamerreinek kiszilpolozó terror-korszaka s jages hótakaró borult a szabadság virágaira. Újra elnyomatás, újabb elnyomatás. Megint nyugat felől, megint Bécsből, — mindig a német vezényszavak és mákoagos bódületba kábító áfiumok!

Száz év mult el a történelem lapjain. Sok-sok gyászosan fekete betűvel írta a magyarok balsorsá ezeket a lapokat. A huszadik század nagy polgári liberalizmusának látszat-reformjait is ketté-roppantotta a világháború. Egy kacskakozó császár kardot rántott Berlinben: magyar századvezérek vereztek el hét harcoltérén... Huszonötévesztendő népeltenes uralom következett, amely végzetes utakra sodorta nemzetünket. Újra a német és megint csak a német és mindig a német vezényszó kergette a vágóhídra a magyar hővédeket, dula fel a hazát, romboita le az országot, taszította a sírgödör szélére népiünket. Ez sor került Buda vár harmadszori osztrómára. Forosz bakák és nyilas népelten-

A kormány az alkotmányos szokásoknak megfelelően a választás után lemondott

A köztársasági elnök a lemondott kormányt bizta meg az ügyek továbbvitelével

A kormány Dobi István elnökletével pénteken minisztertanácsot tartott. A minisztertanácsban a kormány elhatározta, hogy az alkotmányos szokásoknak megfelelően lemond és javaslatot tesz a

köztársasági elnöknek, hogy az új kormány megalakításáig a lemondott kormány tagjait bizta meg az ügyek további vitelével.

Dobi István miniszterelnök a köztársasági elnöknek déli 12 órakor bejelentette, hogy a kormány az alkotmányos szokásoknak megfelelően a választás után lemondott. A köztársasági elnök a lemondott kormányt bizta meg az ügyek további vitelével.

A nyugati hatalmak magatartásától függ a külügyminiszteri értekezlet sikere

Moszkva. A Pravda Mariniu cikkét közli a kuszobonálló külügyminiszteri értekezletről. Ismerteti azokat a nehézségeket amelyekbe a nyugati hatalmak Nyugatnemetszortagot döntöttek majd hangsúlyozza, hogy a nyugati hatalmak Nemetszortagban folytatott külön politikája a Szovjetunióval való együttműködéstől történt eltérése, a potsdami programról való lemondás a látnadó jellegű kalonai szovetségek megalakítására és a nemzetközi feszültség feloldására irányuló politikai irányvonala sohasem látott tömegmozgalmakat eredményezett a békéért, az új haborusz fenyegetés, az új nemzetközi kalandok ellen.

A Szovjetunio, az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányainak megegyezése hogy felülülják a külügyminiszterek tanácsának tevékenységét — fejezi be Mariniu — kilátást nyit elsősorban az alapvető német kérdések megoldására. A nyugati hatalmak magatartásától függ, hogy sikerrel végződnek-e ezek a tárgyalások. (MTI) A NOVOJE VREMJA

vezércikkében a béke védelmével és a nemzetközi együttműködéssel foglalkozva megállapítja, hogy a háborús szűkítéskor nagyon túbecsülték erejüket, de méginkább lebecsülték azoknak a népeknek erejét, amelyek szilárdan elhatározták, hogy a békét megvédik. A népek elég erősek ahhoz, hogy rákényszerítsék kormányaikra békekötésüket. Az a tény, hogy a nyugati hatalmak lemondtak a nemzetközi együttműködés alapelveiről, nyugtalanságot és bizonytalanságot keltett, megromotta a nemzetközi kapcsolatokat és kedvező helyzetet teremtett a fegyvergyárosok és monopolisták részére. Az együttműködéshez vezető út azonban még nyitva áll a nyugati hatalmak számára, mert a Szovjetunio most is, mint mindig, minden komoly lépést támogat ebben az irányban. Ami a német kérdés illeti, — írja a lap, — az csak a yaltai és potsdami egyezmények figyelembevételével lehet kielégítő módon megoldani, a négy hatalom mindegyikének és a népek léteérékeinek megfelelően. A Szovjetunio változatlanul úgy tartja, hogy a berlini kérdést és

az egész német problémát csak a potsdami egyezmény által a célra létesítendő külügyminiszteri tanácsban, négyhatalmi tárgyalások és megegyezés útján lehet megoldani.

HÉTFOŊ

veszi kezdetét Párisban a külügyminiszterek értekezlete. Bevin angol külügyminiszter pénteken déli-élt már Párisba érkezett és Achson amerikai külügyminiszter is úton van repülőgépen a

„Bevin Angliája nem az én Angliám”

— mondotta Johnstone a moszkvai sajtóértekezleten

Moszkva. Archibald E. Johnstone a „Brit szövetséges”, a brit külügyminiszterium Moszkvában megjelenő folyóiratának volt. főszervezője, aki néhány héttel ezelőtt lemondott állásáról és kijelentette, hogy a Szovjetunióban marad és a béke ügyét kívánja szolgálni. Kéréssel fordult a moszkvai Újságírók Központi Háza vezetőjéhez, segítse hozzá, hogy sajtóértekezletet tarthasson a szovjet és a külföldi tudósítók számára.

A sajtóértekezletet május 19-én rendezte meg a szovjet és a külföldi sajtó számos képviselőjének részvételével.

Az értekezleten Johnstone bevezetőül elmondta, hogy a Pravda-ban megjelent leveleire a nyugati országok visszhangját két vonás jellemezte. Először az, hogy a nagy sajtóorgánusok csak aprócska megjegyzésben emlékeztek meg lemondásáról. A másik jellemvonása a visszhangokak az, hogy a legfontosabb kérdéseket elhallgatják. Nem írnak arról, hogy elhatározása az Északatlanti Szerződés, az angol-szovjet kapcsolatokkal és általában a béke ügyével függ össze. Az Északatlanti Szerződés valódi jellege egyre inkább világossá válik mindenk számára — mondotta Johnstone — és remélem, hogy a továbbiakban még világosabb lesz.

Az angol külügyminiszter beismeri, hogy gondosan előkészítették Eisler letartóztatását

London. Az angol alsóházban Piratin, Silverman és Gallacher képviselő kérdéseket intéztek a külügyminiszterhez, hogyan történt

helett, hogy amerikai hivatalnokok angol rendőrökkel és vámtisztékkel együtt jelölték Eisler letartóztatásánál, hogyan történetelt meg,

segek védtek a faszista fenyegetés ellen a német vezényszó kergette a vágóhídra a magyar hővédeket, dula fel a hazát, romboita le az országot, taszította a sírgödör szélére népiünket. Ez sor került Buda vár harmadszori osztrómára. Forosz bakák és nyilas népelten-

és-ellen-ég rabigája alól. Ez a harmadik osztróm meghozta a nemzet életében a döntő, győzelmes és örövendetes fordulót. Felszabadult örömmel, erős hittel tekinthetünk ezen a százévesztendő évfordulón a jövő felé, amelynek

útját és terveit, munkájának ütemét és minőségét most már mi magunk szabtuk meg. Sajat hazánkban a magunk urai vagyunk. Keresni kellünk a szép jövő felé.

hogy a lengyel nagykövetséget előre értesítették a várható fejleményekről és angolok, amerikaiak, lengyelek, valamennyien együtt közbe békén mentek a Bátorfi feléltére? Ki és mikor készített elő ezt a bonyolult eljárást és amikor előkészítették, vajon tudták-e már, hogy a Southamptoni rendőrbíró elfogató parancsot fog kiadni Eisler ellen.

A külügyminiszter hosszas kerlelés után kénytelen volt beismerni, hogy amikor mindent előkészítették, még nem adott ki a southamptoni rendőrbíró elfogató parancsot, majd hozzáfűzte: „Mindenért vállalom a felelősséget. Tudtam, hogy az amerikai nagykövetség elfogató parancsot fog kérni. Az említt cselekmény előtt kikérték tanácsomat s én megadtam az egészhez hozzájárulásomat.”

Gallacher erre megkérdezte a külügyminisztert:

— Vajon egy munkáskormány feladata, hogy olyan precedens teremtsen, amely az ország összes hagyományával ellenkezik. Hajlandó-e a külügyminiszter örökös jogkörét arra használni, hogy megváltoztassa a történelket s meg szabadítsa Eisler üldözöttől, akik kijelentették, hogy el akarják pusztítani.

Wayatt munkáspárti képviselő megállapította:

— Nemcsak a kommunisták, hanem az egész ország a legdúsabb aggodalmat érzik az eljárás miatt.

A miniszter mindössze annyit tudott mondani, hogy ő is osztrók és aggodalomban és ismét beismeri: A legdúsabb felelősség órák háral.

A valóság természetesen az, hogy az amerikai parancsot adták Eisler letartóztatására és az angol külügyminiszter ennek eléget tett.

A letartóztatás miatti felháborodás továbbra is tart vágyszerre.

Az angol sajtó egyrésze is aggodalommal ír a kérdésről. A News Statesman megállapítása szerint Eisler letartóztatásának módja az a benyomást kelti, hogy Nagybritannia amerikai gyarmat, A Tribune reményét fejezi ki, hogy nem távolodnak el attól a brit tervek, hogy politikai természetű kihágásokat nem adnak ki embereknek.

A lengyel sajtó megállapítja, hogy az angol bűnösöknak Eislerrel szemben tanúsított egész magatartása kalózkodás és alázatos meghunyászkodás az amerikai kívánságok előtt.

Dimitrov üzenete

Szófia. Georgi Dimitrov bolgar miniszterelnök Moszkvából üzenetét intézte a bolgar kommunista párt politikai bizottságának tagjaihoz, amelyben megállapítja, hogy a választás eredményei fényes diadal jelentenek a belső reakció és külföldi támogatói felé. Üzenetében hangsúlyozza, hogy a választási győzelem olyan nagyjelentőségű, hogy komolyan óvatoskodunk kell az elbizakodottságtól. A néparancsok tagjainak példát kell mutatniok a kötelező teljesítésben mindenki számára. (MTI)



A kormány biztosította a pedagógusok gyorsabb előléptetését

A minisztertanács határozata

A minisztertanács rendelettervezetét fogadott el az igazságügyminiszter előterjesztésére, amellyel az uszorbíróági különbizottság (munkásbíróóság) hatáskörébe tartozó egyes bírsághatározások elbírálását az uszorbíróóság rendszer tanácsának hatáskörébe utalja.

A pénzügyminiszter előterjesztésére rendeletet hozott a közjogi szövetkezetek államkincstárra szállt vagyonának felhasználásáról.

A pénzügyminiszter előterjesztésére

tésére rendelet újján biztosította a pedagógusok gyorsabb előléptetését.

A földművelésügyi miniszter előterjesztésére a kormány a rosvénytermesztési agrokémiai megakadályozásának biztosítására Agrokémiai Intézet, az erdőgazdasági tudományos kutatásának törvényes biztosságára pedig Erdészeti Tudományos Intézet létesítését határozta el.

A népjóléti miniszter előterjesztésére 21 személy részére nemzeti gondozási díjat engedélyezett.

Az olasz képviselőházban Storza lemondását követelték

Róma (Telepress): Csütörtökön az olasz képviselőház külügyi bizottságában Storza lemondását követelték, amikor beszámolt Bevinnele az olasz gyarmatok ügyében költött akkuzációk, amelyet az ENSZ közgyűlése elvetett. Még a keresztény demokrácia lapok is követelik Storza lemondását.

Az Unió megállapítja, hogy a De Gasperi-Storza külpolitika nemcsak kudarc, hanem „csalárd bukás” is. Az olaszok előtti nem

lehet tovább leplezni a tényeket, hogy a De Gasperi-Storza kormány képviselőinek vette az angol-amerikai ígéretet, vállalni minden megállapítást, méltatlan szolgálatba vetette Olaszországot és olyan sorozatos sérelmeket tört el, amikről a felelősséget legkisebb ártama tört el az olasz történelem legnehezebb századaiban. De Gasperi-nek és Storzának le kell mondania. Ez az egyetlen szolgálat, amit még Olaszországnak tehetnek.

Sanghaj körül még szorosabb a gyűrű

Mint a Reuter iroda jelenti, az erősen cenzurált saughaji lapok is beismerik, hogy a Kuomintang hadsereg védelmi helyzete Sanghaj déli részénél is szemmel láthatóan romlik. A népi hadsereg alakulatai a városról 10 km-re délre lévő nemzetközi légikikötő felé törnek előre. Most már minden oldalról egyre jobban szorul a gyűrű Sanghaj körül.

Kantoni jelentés szerint Kiangsi, Fukien és Kwantung tartományok határvizén 20 ezer Kuomintang katona fellázadt és átirányított a népi hadsereghez. Kantonban attól félnek, hogy ezek a csapatok a népi hadsereg támogatásával előretörnek Kanton felé.

A forradalmi helyi hatóság főhadiszállása bejelentette, hogy pénzték elfoglalását kezdte a szigetén csehszlovákiai katonák.

Nanking munkásai a legnagyobb lelkesedéssel kötelezték magukat, hogy keményen dolgozzanak a népi Nanking felépítéséért és a néphadsereg jó ellátására.

Munkában a Mezőgazdasági Igazgatóság

Régen hét óra, de már ott találjuk hivatali helyiségében Dani Imrét, a Mezőgazdasági Igazgatóság új munkaszervezőjét. Nem akarták köztük bogarászva tölödni, hanem éppen komoly tárgyalásokat folytat a szepesi traktorállomás vezetőivel. Sok dolga között állva ide, egy kérdésünkre válaszolja azt a hárságleljes munkát, amit az irányítása alatt működő Mezőgazdasági Igazgatóság végez.

Munkánk a parasztság felé való kiszélesítésére irányul — kezdte a beszélgetést. — Csúnik, hogy minden munkánkat úgy vigyük elő-

re, hogy megvédjük a dolgozó parasztság érdekeit. A Mezőgazdasági Igazgatóságnak növénytermelési, erdészeti, szövetkezési és többi osztályain összesen ötvenen dolgoznak, ezenkívül a megye közepében állatállományok és gazdaszervezők működnek az igazgatóság közeleiben. Mindannyiunk törekvésük, hogy munkánkat továbbképezzük úgy politikai, mint mezőgazdasági szakkérdésekben. Ezért több ízben érkeztünk szolgálati tartani, amelyen megbeszéljük az időszerű politikai és szakkérdéseket, a tudásukat az újságok rendszeres

áttanulmányozásával fejlesztjük. A legutóbbi értekezletünkön az osztályvezető ismerette végzett munkánkat. Megtárgyaltuk, milyen eredményes munkát végzett az igazgatóság a választás előkészítésében. Kitért az is, hogy milyen nagy gondot okoz a bundás-bogár irtása, vagy a tenyészikák szétosztása.

Az újabb korszerű munkamódszereknek a mezőgazdaságban való bevezetésére, illetve fellendítésére nagy súlyt helyezünk. Már a munkaverseny szerinti őszi mezőgazdasági tervet is elkészítettük. Hogy ezt végre tudjuk hajlani, egész évre megszerveztük munkamunkáinkat. Legutóbbi értekezletünkön rámutattunk az osztályvezetőre, hogy a juhnyírás teljes ütemben folyik, s egy birkáról átlag öt kiló a hozam. Számos egészségügyi vonalon megállapította, hogy a juhoknál rühesség lépett fel, aminek további terjedése és megakadályozása végett mindent elkövetünk.

A Mezőgazdasági Igazgatóság ötéves tervének kidolgozásával elkészültünk. Vigyázzunk és segítünk szövetkezeti feldolgozó üzemek, állótelepek, termelőcsoportok alakulásának megvalósításában.

Kedden állatállományi útra megyünk a Hortobágyra. De sok munkánk és gondunk mellett szórakozásról is gondoskodunk. A következő vasárnapra majálisot tervezünk.

Hogyan állnak a tavaszi vetési eredmények? — tesszük fel a kérdést.

A napraforgó eredményei jók. Száz százalékon felüli teljesítmény mutatkozik, úgy hogy országos viszonylatban a második helyet foglalja el a termés. Tul van teljesítve a lucerna és bodorka vetése, a cukorrépánál 97,3 százalékos eredmény állapítható meg, ami azonban még nem végleges. Ezen a vonalon is még javulás várható. — A szőlőszőlőművelés eredményei véle-gének túlteljesítésével pedig nem kétséges, hogy a belsőhárom mint a takarmányhiányban szenvedő dolgozó parasztság általános helyzetének legelőnyösebb és minőségű takarmánya biztosítva lesz.

A kártevőknek, mint a bundás-bogár, amerikai szövetkepek, székfészkek, tudatosítottuk. — A kolordóbogár vezedelmet is le tudjuk küzdeni.

Akár csak a mezőn dolgozó parasztság, mi is féltő szemekkel tekintünk az ég felé, s aggódva várjuk, hogy eső legyen, tudva azt, hogy ez minden eredményünk s minden munkánkunk a forrása — fejezte be a beszélgetést Dani Imre, a Mezőgazdasági Igazgatóság népszerű vezetője, akinek munkássága felé szeretettel és várakozással tekint a megye parasztsága.

Új felügyelet alatt az ipariskolák

Tizenöt iparoktatási tanulmányi felügyeleti körzetet állít fel Kossa István iparügyi miniszter az ipariskolák működésének javítására. A felügyeletet végző tanár vagy igazgató a tanítók munkáját és a nevelési módszert bírálja el. Ezenkívül a tanulóknak feladást, magatartást és ifjúági szervezetek és a tanári testület együttműködését ellenőrzi, segíti s az iskolák kérelmére a minisztériumnak továbbítja.

Anyakönyvi hírek

Születések: Vári Szabolcs Béla városi nyomozó Belsőlegye 134. Mátyás, Sósokai Béla MAV földművelő üzem u. 4. Előzőnora, Teanika István MAV gépiakadémia u. 11. Franciska, Pécsi András MAV Itezős Monostortépyi út 22. Attila, Nagy Ferenc Itezős u. 8. Bajcsy-Zsilinszky, Cs. Imre, Hublik József, o. postai tiszti Monostortépyi út 26. Zoltán, Uzcny, András kisbirtokos Pécsi út 8. József, Kovács János npsz Elys 64. Mária.

Eljegyzések, safrány Imre gyári munkás Ajtó u. 6. és Gal Mária Honvéd u. 2. Kossán István, általmi tiszt, 363 Pécsi út 71. és Kovács Irén Baranyai u. 20. Burai József MAV gépiakadémia Lomington u. 19. és Bodica Ilona Timar u. 19. Csépe János MAV villanyhővezető Solyom u. 16. és D. Szabó Erzsébet Solyom u. 16.

Házasság: Nagy László npsz Hadházi Zsigmond tép 47. és Baji Erzsébet Bank 110.

Házalások: özv. Major Andrásné Katona Eszter 80 éves Olajút 20. Kovács László 14 napos Mész Újost, tsa, özv. Horváth Antalné Fabian Emília Török Dalint u. 1. özv. Török Istvánné Várdi Erzsébet 67 éves Szép u. 18. Polster Adolf tanító 78 éves Eymalot u. 7. Clók Miksa 74 éves Kereskedő út 4. és Hatvan u. 59. Asztalos Gyuláné Kúbekker Ilona közházi alkalmazott 41 éves Ómalom u. 7.

Közalkalmazotti Nyugdíjasok Szakszervezete 22-én, vasárnap 10 órakor taggyűlést tart

Megkezdődik a magyar nylon-harisnyák gyártása

Egy hónap alatt mintegy 2500—3000 tucat készül

Az egyik budapesti harisnyagyárban már befejezték a magyar nylon-harisnya próbagyártását. — E hét végére elkészül a nedvesítéshez szükséges készülék, a jövő hét folyamán tehát megkezdik a folyamatos termelést.

A nyolgyártás több, fontos mozzanata különbözik a műselyemgyártástól, a GFB-nek tehát be kellett rendezkednie nylon-készítésre. E célból különös lefordítást készítettek és új üzemház építést kezdtek meg.

Különleges eljárásra és gyártási óvintézkedésekre is szükség volt, hogy a nylon-termelés zavartalanul és minőségének hibátlanságát biztosítsák.

A nyolknak a tartósságán és

Nemesítő telepen javítják fel burgonyafajtáink minőségét

Kisvárdán a hároméves leív keretében burgonyanemesítő-telep épül, melynek feladata lesz a burgonyafajták behatárolása és megjelölése, jetermő, a betegségekkel szemben ellenálló fajták kiválogatása. Az eddigi beruházások összesen 2 millió forint körül jár.

mutatóságán kívül még az az előnye is megvan, hogy nem külön sarkalógép csinálja a nylon-harisnya sarkát — mint a műselyem — hanem ugyanaz a gép együtt a sarkot és a főbbi részt is. Ez természetesen tartósabb teszi a harisnya sarkát. Egyelőre 5 gépet állítanak be, ezek havonta összesen 2500—3000 tucat harisnyát termelnek.

A magyar nylon-harisnya gyártásához komoly reményeket fűznek a szakemberek. Belföldi piacon is jóval olcsóbb lesz az amerikai nyolonnál, de a világpiacon is elveszik a versenyét vele. A magyar nylon-harisnya keresett exportcikk lesz.

A telephez 180 katasztrális hold terület, ezen egyebek között üvegház, gépszin és lakás lesz. Az építkezések befejezése után megindul a munka a háború alatt leromlott burgonyafajták megjavítására.

Szombaton nyílik meg a moszkvai magyar kiállítás

Ma, szombat délen nyíltja meg Rónai Sándor miniszter Moszkvában a Gorkij parkban rendezett magyar ipari kiállítást. A kiállítás 2500 négyzetméter területen mutatja be a demokratikus Magyarországi politikai és gazdasági fejlődését és felemelkedését a felszabadulás napjától napjainkig. Egyedül a dekorációs anyag több mint tíz vasúti kocsit töltött meg. Az ipar kiállításra kerülő gépeit és egyéb árucikkeit több mint hatvan vaggon vitte Moszkvába. A kiállítás megnyerésében 40 szakem-

ber vett részt. A magyar szakmunkásoknak kiegészítő siettek segítségükre a szovjet szakemberek is. A magyar kiállítást szovjet részről a Szovjetunió Kereskedelmi Kamarája rendezte. A szovjet hatóságok messzemenő segítséget nyújtottak a vásár minél szebb megrendezéséhez és hozzájárultak ahhoz is, hogy a kiállítás két hete egész Moszkva ünnepevé legyen. A megnyitó ünnepség a Szovjetunió politikai gazdasági és kulturális vezetőségének nagyszabású találkozója lesz.

SZÍNHÁZ, MŰZI, MŰVESZET

JANIKÁ

Vigszínház—Apollo Budapesttel egyidőben a Vigszínház és Apollo egyszerre játssza a Janika című új magyar filmvígjátékot, amely — szövegűzők le — kitűnő film. A Janika című színdarabot ugyancsak, ötletesen, sikeritően filmítették meg.

Balka János újságíró visszatér Amerikából és személyesen győződik meg, hogy „Amerika hangja” hírei valóban, ostoba rágamak, a hamis híreknek pontosan az ellenkezője az igaz. Az író és újságíró sok bonyolalmon kívül beleszerelt fiába — ald tulajdonképpen a feleség, az ünnepeit, népszerű színésznő. A szereposztás elsőrangú. Turay Ida keltos szerepében nagyszerű, nem tudjuk, mint aszszony, vagy mint 14 éves kis kamasszili nyujt jobbat. Mész partnerre Szabó Sándor, férfias, meggyőző. Mézey Mária linom művészzel játszik, a humorral elsősorban az utólrhetően Laitábar, utána Rajnay Gábor gondoskodik, de igen jó Góbbi Hilda és Gombaszegi Elba is. Sok derűs percelt szerre a film a közönségnek. A kísérőműsor, a hirdető is érdekes, jó.

MESTERBÉLET HÍREK

Május 22-án, hétfőn este 8 órai kezdettel a Mesterbérlet X. hangversenyeként a MAV Filharmonikus zenekar Béthoven este kerüli sort. Műsor: Egmont nyitány. Esz-dúr zongoraverseny, III. szimfónia, Vasényi Sebástyan Andras, kórcműködik Varjas Anna zongoraművész. A hangverseny jegyei az Idegenforgalmi Hivataltól, a Kovács Irénben Kossuth u. 15. és a MEFESZ-nél Nagyerdei krt. 74. várhatóak. A Magyar Könyvbarátok Kultúrregysülete nek tagjai 50 százalékos kedvezményt kapnak elővételű jegyvásárlásnál. A Mesterbérlet bérleti bérleteket hétfőig várhatóak ki, azok is, akiknek bérlete a VII. vagy a VIII. hangversenyreit megszákadt.

Különleges Besszállítású, értékes műsort hallhat a dobzenés közönség P. Nagy Ilona zongoraművész és Versényi Ida előadóművész. május 27-i estén a Z. nevelőkör. Versényi Ida az antik tragédiákból, Vasényi tükus és modern költésből, szavai P. Nagy Ilona Chopin, Debussy, Bartók és a ritkán hallott Strawinsky Petruska o. művét játssza. Jegyek az Idegenforgalmi Hivataltól.

A „TALÁLKOZÁS AZ ELBÁN” DRAMECENAI BEMUTATÓJA

Iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg. A Vigszínház mogy a jövő héten ünnepeles keretben, díszelőadásban mutatja be a szovjet filmgyártásnak ezt a remek, művészi alkotását mely elemez az új világábrorú bujtatóknak szerepét, embergyűlölet, ragadozó természetét s politikáját. Ez a film igyelemmel minden hasonló szemléti, bákeszerűt emberhez, hogy harcoljon a békeért. Alekszandrov mostan rendezése lenyűgöző erővel érdekelte a film mozdánistáit. A Jo. szerepekben Davitov, Kaszovon, Orlov, Anarjev és Hazzanov nyújtják nagyogó alakításokat.

Ez a film nemcsak komoly művészi esemény, hanem a békeért való harcot, a béke és háború erők közti küzdelmet is kitűnően értékelte. A deb. vezetői és hatóságok iránt már is nagy az érdeklődés. A díszelőadás ünnepélyesen fogadja a Vigszínház mozgó előadásokában a bemutatott alkotmányt megrendező dokumentumkiállítás.

Az osztálysorsjegy húzása

40.000 forintot nyert: 16205.
2000 forintot nyert: 30634.
500 forintot nyert: 4070.
400 forintot nyert: 11020 50641.
300 forintot nyert: 9523 10309 21730 87619 53134.
200 forintot nyert: 635 2369 2664 3953 6910 7711 14684 15418 17493 18129 18180 22756 22872 24817 25547 26525 27714 29547 30200 32320 30429 34896 35141 35154 35768 38182 40938 40942 42011 43520 46085 47383 48271 54404.

Azonkívül kihúztak többszáz 150 forintos nyáreményt.

210 munkáslányból képzett titkárnő lesz

Ma avatták fel Budapestén a Magánalkalmazotti Szakszervezet volt Eötvös-utcai székházában a kormány támogatásával létesített titkárnőképző iskolát, amelyben 210 munkáslány képeznek ki titkárnőnek. Hat szépen berendezett tanterem várja a tanulókat, akik még textiltágyarakban, vasipari üzemekben dolgoznak. Az új titkárnőképző tanfolyam hat hónapig tart. Három hónapig az új iskolában tanulnak, három hónapig pedig új munkahelyükön végeznek gyakorlati munkát. A tanfolyam alatt a szakszervezet gondoskodik a hallgatók ellátásáról, ezenkívül megéltetésüket biztosító ösztöndíjat is kapnak.

HAJDÚSZOBOSZLÓI
GYÓGYFÜRDŐ N. V.
GAMBRINUS
étterem és szálloda
MA ESTE megnyílik!
Kitűnő konyha — Hangulatos zene
Olcsó árak — Tánc — Záróra 2 óraker

Száz éve így indult rohamra Budáért a honvédsereg

1849. május 20. éjjel 11 óra. Budavár döntő ostromára készülnek a szabadságharcos magyar csapatok. Viharellőtti csend. Csillagfényes, derült éjszakában seregek készülődnek, állnak készen. Hős honvédek várakoznak lábhoz tett fegyverrel, várják a parancsot.

PONTBAN ÉJFÉLKOR...

A hangulat izzó és reménykedő. Mindenki úgyamagok a gondolatok kőzönek, talán most sikerül. Hosszú hetek óta ostromolják már seregeink Buda várát. A császári csapatok eddig visszavernek minden támadást. Csillagosság-gal telnek a percek. Az órák éjfélt mutatnak. Egy röpentű száll fel a magasba. Ez a jeladás. A másik pillanatban a körültekintő hegyekről 200 ágyú kezd ontani a tüzet. Inog a föld, pokoli a zaj. Tüzeső zúdul a vár felé. 200 trombita sírhang, 400 dob veri a riadót: Előre! Előre!...

Megkezdődik a döntő támadás. A puskák és az ágyúk tüztől nappali világosságban furdik az egész környék. Honvédekkel letrákt cipelve hőmpolyognak az ódon bástyák felé. A küzdelem percéről percére hevesebb. Itt egy ágyúgolyó tép ként egy létrát, amott egy holttest zuhan a mélybe. A bástyákon már folyik a rettenetes harc. Közéjük.

A csapatvezérek: Nagy Sándor, Máriássy János, Inkey Kázmér mindenütt az élen. Lépésről-lépésre nyernek tért hősök. A feladatot nem könnyű, hiszen az ősi elerség biz os, védett fedezékből ontja rájuk a tüzet. Honvédek dülekednek ki, sebesülnek, halnak meg, magyar vér áztatja az ősi várfalakat. A harc egyre ekese-redtebb lesz. Budán az áruló Hentzi tábornok védi.

VESZÉLYBEN A LÁNCID

Hajnal négy óra felhők vonják be a csillagokat. Honvédek Burdina őrnagy vezetésével már a Szent György téren harcolnak. A királyi lak ellen indul meg a roham. Közben a második és harmadik hadtest a várkert és a Bécsi kapunál zúzza szét a Hentzi sereget. A Szent György téren közel ezer honvéd verődik össze. Burdina őrnagy kezében a piros fehér zászló. Örömtől itasan kiálta el magát:

— Egy órán belül kitűzzük a vár fokára!

A kitörő örömet váratlanul irózaos robbanás szakítja meg. A Lánchid budai része és a vár füst-felhőbe burul. Hentzi már napokkal ezelőtt pokoli tervet eszelt ki: a Lánchid felrobbantását tűzte ki célul. Puskaporos hordókat helyeztetett el a híd lábánál, ez guffók fel most a császáriak. Szerencsére tervük nem sikerült. Clark Ádám gyönyörű alkólása erősebbnek bizonyult a lópornál és a gaz szárdéknál, kisebb ronggá lódástól eltekintve, sértetlen maradt.

MAGYAR ZÁSZLÓ LENG A VÁR FOKÁN

A várban a pokoli harc tovább folyik, az őrség mind szűkebb tere szorul. Egy csapat már a királyi palotában küzd. Hentzi ezalatt a Dísz-téren indít meg végső, elszánt ellentámadást. Összeszedi maradék embereit, s rohamra sarkulja. Mindhiába. Az áruló nem tud már diadalmaszkodni. Egy puskagolyó oldalába furdók, véresen terül el a földön.

A császáriak között erre pánik tör ki. Sokan megadják magukat, mások eszevesztet futásban akarnak menekedni kerülni. Tóth Gábor hadnagy kezében a zászló, hangja átstívt a hajnali éles levegőn:

— Feltűzzük, ha mind itt pusztulunk is!

És feltűzték. Igaz, 30 ember éle-ébe került ez a nagy dícsőség, de hajnali pirkadaskor a várkapu tetején lengett a magyar zászló.

Odalent a pesti dunaparton emberek ezrei és ezrei várták visszafutott lélegzettel az eredményt. Amikor a hajnali szél magyar lobogót lengett a várkapu te-

téjén, a tömeg mámoros, önfeladót éljenzésben tör ki. Ilyen örömkijárást még nem hallott Budapest...

— Győztünk, győztünk — újjongja a tömeg — éljenek a hős honvédek!

Mosolygós, gyönyörű májusi reggel. Vakítóan tűz a nap. Görgey a várban kintintetéseket oszt,

Ma szombaton ünnepséget rendeznek a debreceni falujárók, népnevelők, kulturcsoportok és népiokollégiumok

Több, mint félezer vidéki népnevelőt látnak vendégül Debrecen üzeméi. A Dohánybeaváltó 80, a gépi-termentáló 80, a Dohánygyár 80, a Bőrgyár 60 vidéki népnevelőt lát vendégül szombaton ebédre. — Azok, akik a választási munkálatakon kiváló munkát végeztek.

Ma, szombaton délután 3 órakor a Magyar Szovjet Művelődési Társaság székében hajdúmezei népiokollégiumok értekezlet lesz.

Külön autóbussz járatok viszik ki a dolgozókat a nagyerdőre 60 filléres áron.

Délután fél 6 órakor a stadionban nagyszerű sportműsort rendez a Magyar Dolgozók Pártja sportosztálya. A komoly sportszámok mellett humoros sportversenyekben is bővelkedik a program. Női labdarúgó mérkőzés sítb.

Bacillusölő lámpa az iskolákban

A negyvenes évek elején egyik amerikai városban hatalmas kanyarójárvány tört ki. A gyermekeknek mintegy fele megbetegedett. Három intézetben azonban megelégedően kevés volt a megbetegedések száma. A csodátosságnak látszó kivétel évek gondos munkájának volt az eredménye: orvosok, technikai személyzet és vegyi laboratóriumok kidolgozták a módját annak, hogy lehet azoknak a fertőzéseknek gátló vetni, amelyek a levegő közvetít: az úgynevezett ceppfertőzéseknek. A kísérleteket F. Wood vezette.

A módszer lényege az volt, hogy a gyermekek olyan iskolateremben tanultak, amelyben szemmagasságon felül ibolyántúli fény sugárzó lámpákat helyeztek el. A levegő keringet a besugárzott és be nem sugárzott légterületekben és vírusok, bacillusok, valamint más szabad szemmel nem látható élőlények, melyek mindenféle betegségeket okoznak, a sugarak hatására elvesztették életképességüket. Ilyen módon csökkentek a számuk, és a szamarhuruk, mumpsz, hársáryhimlő és tüdőgyulladás terjedését. Azokat a betegségeket, melyek mind akkor terjednek legjobban, amikor zárt helyen sokan tartózkodnak, az ibolyántúli fényt sugárzó lámpákkal nagy számban sikerült megakadályozni. Így mindenkinek módjában áll, hogy meghűlés, influenza ellen is védekezzen úgy, hogy azt a helyiséget, melyben legtöbbször tartózkodik, ilyen ibolyántúli fényt sugárzó lámpával látja el. Ha a nyilvános helyiségeket, hivatalokat, színházakat és közlekedési eszközöket, egyszerűen mindazokat a helyeket, ahol sok ember gyűlik össze, el lehetne látni ilyen lámpákkal, a meghűlések, influenzák, tüdőgyulladások stb. száma legesekélyebbre süllyedne.

A bacillusölő lámpákat kitűnő eredménnyel használták múltokban, igen szembeölő a hasznuk nagy közös körtermekben. A lámpákat azért kell szemmagasságon fölé helyezni, hogy a bent tartózkodók ne nézhessenek az égő lámpába, mert fénye szemgyulladást okoz. A legközelebbi években, ha a bacillusölő lámpákat sikerül széles területen bevezetni, ez az egészségvédelem terén nagy haladást jelent.

VITAMINOK ÉS HORMONOK A LEVEGŐBEN

A Wood kutatásaival kapcsolatban kell megemlékeznünk a levegőben levő vitaminok és hormonokról. A levegő ugyanis számos életlélő anyagot tartalmaz. Ezek az aktív anyagok a tüdő útján kerülnek be a szervezetbe és behelhet

DEBRECZEN 3. OLDAL 1949 V. 21.

hála- és buzdító beszédet intéz honvédekhez.

Délután 10 óra. Külön lovasfutárok viszik Görgey jelenését Kossuthnak, az ország kormányzójának Debrecenbe. Röviden, tömören, katonásan szól a jelentés: „Kormányzó Ur! Budavára a miénk, ma hajnalban elfoglaltuk. Buda tornyán ismét magyar zászlót leng a szél. Hála érte a hős honvédeknek!”

Utána a Vigadó előtti téren Debrecen több zenekara ténzenét ad, majd este fél 9 órai kezdettel a nagyerdei fürdőn hatalmas kulturprogram fogja szórakoztatni Debrecen dolgozóit. Káprázatos, színekben gazdag műsor lesz. Fényfüggöny, színes vízháló, színes szökőkutak lesznek felejtethetlenné a nagyerdei fürdőben rendezendő népiokollégiumok.

A népiokollégiumok tetőpontját éjfélok éri el, amikor a reakció rémhírei megzémelyesítő „gumi-menyaszony” és a nyirégi községet bejáró „3 méteres menyaszony” a trambujnról a vízbe ugrik. Utána az összes boszorkányok fejest ugranak a nagyerdei strandfürdő langyos vizébe. Reggeli tánc.

Berezky Albertet választották a református konvent elnökévé

A Református Egyetemes Konvent Révész Imre püspök elnökével csütörtökön kezdte tárgyalásait. A tífus szavazással megjelölt választáson valamennyi szavazattal egy ellen a konvent elnökévé Berezky Albert püspököt, világi elnökévé Balogh Jenő főgondnokot választották. Új alelnökök lettek Györi Elemér püspök és Szentpéteri Kun Béla főgondnok.

Összeomlott a téglaszáritó szin, 3 ember megsérült

A Debrecen feletti évonult vihar alkalmával egy súlyos és két könnyebb sérülés történt. A vihar előtt Elek István, Elek József és Gutta János debreceni lakosok a Hortobágyi-téglagyár téglaszáritó szinébe menekültek. A szin összeomlott én a rájuk szakadó épület

Politikai bosszúból elkövetett ingatlanrongálás miatt a népbíróság elé került

A debreceni népbíróság dr Cseke Béla elnöklete alatt működő tanácsa pénteken olyan ügyet tárgyalta, amilyennel még nem foglalkozott a népbíróság négyéves működése óta. Politikai jellegű elkövetés és azzal összefüggő vagyonrongálás, illetve népiellenes büntetés miatt emeltek vádat Farkas András öchértői borbélyegéd ellen. — Farkas régebben hivatásos örmester volt, majd fűszerkereskedő lett, jelenleg borbélyegéd. 1947-ben egy gyűlésen demokrácia-ellenes kijelentést tett, amiért Nagy Miklós besenyődi párttitkár feljelentette. Farkast a népbíróság igaztás miatt hathónapi börtönrre ítélte, amit 1948-ban ki is

Egy csésze feketekávé adott egy napra embereink

A debreceni népbíróság pénteken tárgyalta Kovács József 50 éves polgári tanító, tartélekos százados háborús és népiellenes bűntényét. Kovács a háború alatt a 103.2. zsidó munkaszázadaál szolgált, mint századparancsnok.

A vád szerint a munkaszázadosok, bár az élelmészeti raktár tele volt, igen szűk élelmézést kaptak, egy napra mindössze egy csésze fekete kávé, holott egész nap testi munkát kellett végezniük. A 240 főtől száradból pár hónap múlva csak 120 maradt, a többi annyira legyengült, hogy elpusztult. Ezenkívül hideg, ablak alán

han rámutattak arra is, hogy a városi levegő vitaminhiánya milyen mértékben okolható egyes betegségek létrejöttében.

N. G. Holodni szovjet biokémikus kutatásai korszakos jelentőségű megállapításokat eredményeztek. Ezek egészen új fényt vetnek a levegő, a növénytakaró és kölcsönhatásaikban megnyilvánuló gyógyhatásra. Holodni vegyi összetételükben és kölcsönhatásaikban is feltárta a serkentő anyagok egyrészt a kimutatta, hogy a levegő tele van vitaminokkal, hormonokkal és csraölő vegyületekkel. Holodni a Kaukázusban végzett vizsgálatait során 1938-ban felfedezte, hogy a rügyező növények parányi, de mérhető mennyiségű anyagokkal telítik a légkört és ezek a rendkívül bonyolult összetételű vegyületek mulhatatlanul fontos tényezői az emberi életműködésnek. Holodni rámutat annak lehetőségére, hogy a tüdő bizonyos vitamin hiánya okozhatja a tüdővész, mely áldozatait főként nagyvárosokban szedi, ahol ezek az életserkentő anyagok kisebb mértékben lehetők fel a levegőben. Az a gyanu is felmerült, hogy a rákosodási hajlamban is közrejátszik a légkört vitaminhiány. A felnőtt ember által belehelt napi 3-4 kg. levegő, ha az szennyződéstől mentes, akkor 3-4 milligramm légkört vitamin tartalmaz. — A kutatás egy-két ilyen légkört vitamin és hormon vegyi összetételét már kielemezte. Innen már csak egy lépés, hogy mesterséges úton is előállíthassuk azokat. Így a közeljövőben talán már gombnyomással kondicionálhatjuk ágyunk mellől hálószobánkat vitamin- és hormonús magaslati levegővel, vagy óceáni éghajlattal, aszerint, hogy mi felet meg jobban egészségünknek.

Egy kis visszapillantás

1945 júniusában 1 liter tej hat pengőbe és 1 kg vaj 170 pengőbe került, 1946 januárjában 1 kg cukor 1,000,000, márciusban 17 millió, áprilisban 235 millió, májusban 130 ezer mil pengő, júniusban 1.173,470 mil pengőbe és 1946 júliusában a stabilizáció előtt 135.737,493.470.000.000.000 azaz 135.737,496.470 B. pengőbe került. Ma egy kiló cukor ára 6.— forint, a tej pedig 1.10 forint literenként.

csak 3 kiló zsírt nem szolgáltatott be, 300 forint pénzbüntetésre ítélt a bíróság.

Orizne János debreceni gazdálkodó a földterület után járó zsírdézmából 14 kilót nem adott be, egyhónapi fogházra ítélt a bíróság. Dobi Gábor nagyhegyesi gazdálkodó 20 kiló zsírt nem adott be, egyhónapi fogházra ítélt a bíróság. A fogházbüntetések végrehajtását az uszoraegyesbfrő háromévi próbaidőre felfüggesztette.

Harc a gyom ellen

A vármegyei Népi Bizottság tegnapi ülésén foglalkozott a tavaszi vetési ütemerv befejezésének eredményével és meghirdette a harcot a gyomok ellen. A Mezőgazdasági Igazgatóság bekapcsolódásával megindult a dolgozó parasztság felé a felvilágosító munka. Szigorúan ellenőrizni fogják, hogy a gyomirtási és kapálási munkálataikat végrehajják-e.

Cigánykérdés Hajdúhadházon

A közelmúltban a vármegyei útszéli főorvos illetve a vármegyei egészségügyi bizottság foglalkozott a megyei koldusok ügyével. Hajdúhadházon sok a cigány. Itt a cigányok tulajdonképpen nem koldusok, csak házról-házra járó zaklatók, kéregetők, pedig ők is megkapják a fejadagjukat, mint más, azonban jó része eladja s az árát megissza.

Jól mondja a község fiatal, új, agilis vezetőjegyzje Takács Ferenc, hogy cigányaink általában félmomad életet élnek. Putrikban laknak és laknak s most próbálja az előjáróság az alispán közbe lépése mellett a demokrácia szellemében őket is emberi sorsba, lakásokba elhelyezni. A részükre kijelölt helyen már folyamatosan van a lakásokhoz szükséges világos kivétel, amiről a három- és ötéves tervvel kapcsolatban Hadházzal illetőleg nyilatkozott is és azt reméli, hogy a cigányokat hozzá fogják szoktatni „a félmomad életük helyett a rendes foglalkozáshoz”. Bár sikerülne! De annyian vannak — és szaporodnak, — lélekszám szerint közel az ezrehez, hogy talán egy község sincs az országban, ahol ilyen nagy volna a létszámuk.

A cigánykérdés Hajdúhadházon régi idő óta nagy probléma volt, az ma is — és az lesz a jövőben is.

A múlt év őszén megpróbálták kitélepíteni őket hadházi földre Bökény alá. Majdnem minden családot kapott egy hold földet, megszántották nekik, bevete ték, ezen a tavaszon azonban otthagyták a bejötték ismét a község alá, ahonnan kitélepítették őket.

Volt arról szó hivatalos körökben, hogy bizonyos mennyiségű családot közzük az ország különböző vidékeire áttelepítenek. Ez lett volna és ez volna ma is a leg-radikálisabb megoldás és ki volna most az ilyen intézkedésre a legilletékesebb, mint a népi demokrácia kormányzata. A népi demokrácia emberi szempontból már eddig is kimozdította sok jót alkotott. Közegésztügyi szempontok is sürgetik a hadházi cigánykérdés megoldását. A köztisztaságot veszélyeztetik a hetivásárkra beözönlő cigányok.

Ha rendes, dolgos életre szoktatjuk őket, nyer velük a köz és és egyáltalán is hasznukra válna. (V. F.)

* Egy tippelés a totón csak 1.65 fillérre került! Ezért az összegér: tízezeret, sőt százezeret nyerhetsz.

Nagy örömmel és meglepődéssel fogadtuk a Népfront győzelmét!

Nyilatkozatok a választás eredményéről

A Népfront választási győzelmének felemelő hatása tovább gyűrűzik a dolgozó társadalom minden rétegében. Ezt tükrözik vissza az alábbi nyilatkozatok:

DR. HOLLÓSSY ANDOR

tisz. főorvos:

A Népfront választási győzelmét mi, orvosok, akik a közegészségügy sorsát a szívünkön viseljük különösen nagy örömmel és meglepődéssel fogadtuk és a jövőre vonatkozólag a legszebb reménnyel elhelve várjuk működését. A Népfront, a kormányzat mögött állunk, mert közelről látjuk népegészségügyi tervén, hogy mily hatalmas alkotó munkát folytat a Népfront; olyan teremtő munkát szociális, közegészségügyi, népvédelmi tervén, amiről azelőtt álmodni sem mertünk. A rideg számok mindennél szebben beszélnek. Hajdú megyében azelőtt egy tízötözetegyet volt, most öt van: Debrecenben, Hajdúnánáson, Püspökkladányban, Hajdúböszörményben, Hajdúszoboszlón, nembehagyzandó intézet egy volt, most van három. És minden téren ezt látjuk, a kormányzat a népegészségügy védelmére, annak érdekében, de más vonalon is a hároméves, ötéves terv kapcsán olyan alkot, teremt, amit minden jóérzésű embernek támogatni kell, a béke és szivügye azoknak, akik az emberi egészségre ügyelnek, ezért állunk a Népfront mellett, ezért örülünk a nagy választási győzelemnek.

GÉM FERENC

a DÉFOSZ főtitkárhelyettese, a parasztság állásfoglalásáról így nyilatkozott:

Dolgozó parasztságunk ezen a választáson beköszöntött, hogy nem marad, hanem akarja a fejlődést és ezért harcolni és dolgozni is tud. Ebben a választásban szegényparasztságunk megmutatta, hogy megtanult politikálni. Rendkívül megcőtt politikai öntudata, de tekintélye is. Bizonyosága ez a választás annak is, hogy dolgozó parasztságunk elfogadja a munkásosztály vezető szerepét. Egységesen szavazott a Népfrontra dolgozó parasztságunk minden rétege, mert meggyőződött arról, hogy népi demokráciánk mindenkiben segít, támogatja.

GÖRÖG ANNA

dolgozók gimnáziumi tanuló:

A Népfront győzele a nép győzelmét jelentette és mi fiatalok különösen boldogok voltunk, hogy a magyar nép ilyen egyöntúron állt a Népfront mellett. A győzelem egyben azt jelenti, hogy mindenki érdeke a hároméves terv eredményeit és az ötéves terv mielőbbi végrehajtása mellett van. Tudják az emberek, hogy az ötéves terv mindenkinek jobb, boldogabb életet biztosít. A Népfront győzele egyben jelenti még azt is, hogy a magyar nép a béke mellett van és nem kíván háborút. Együtt haladunk a békétáborban a nagy Szovjetunióval és a békét — mint azt a szavazás alkalmával a magyar nép már bebizonyította — meg is fogjuk védeni, ha bántódás érné.

KISS SÁNDORNÉ

MNDSZ szociális vezető:

Magyarországon soha még ilyen egységben nem foglalt állást a dolgozó nép egy program mellett, mint most azt a Függetlenségi Népfronttal kapcsolatosan tette. A Népfront győzelmé után még inkább mondhatjuk, hogy házáink a béke házája, a jólétben élő dolgozók házája!

GYÖRGY ISTVÁN

magánbiztosító:

A Népfront hatalmas, elsőprő győzelmé várható volt. Akik a hároméves terv tetteiből, tehát realitásokból láthatták, hogy népünk a haladás, fejlődés, gazda-

sági és kulturális felemelkedés útján halad, józan ésszel és morálisan nem is állhattak másképp: csak az alkotó, békés munka táborába.

PAPP ISTVÁN

asztalossegéd:

A magyar nép igazi egységbe forrását jelenti ez a győzelem és az az impozáns arány, melyben népünk a Népfrontra adta le szavazatát: a legszebb reményekkel tölthet el mindenkit. Amilyen egységben nyilvánult meg a dolgozó társadalom akaratja a szavazás napján, olyan egységben fogjuk vállalni és végezni az ötéves terv feladatait.

Hét gyermeket szétléptet a háborúból visszamaradt lövedék

A dunántúli Csőr község lakosságát borzalmas szerencsétlenség rendítette meg. A község Várpalota felé eső részén lévő líbalegelen felrobbant egy háborúból visszamaradt lövedék.

A szerencsétlenség szilánkok hét kisgyermek életét oltották ki a község melletti réten.

A robbanás szemtanúja volt Ungvári Sándorné csőri asszony. Ő mondta el a szerencsétlenség részleteit.

Tegnap délelőtt a csőri iskolában nem volt tanítás, mert az általános iskola tanítói kötelező rongyvizsgálaton voltak Székesfehérvárott. Az iskolásgyermekek tehát délelőttjüket játszódóra töltötték el. Egy nagyobb csoport kiment a líbalegélre, ahol meglátták egy lövedéket. Az egyik megpiszkálta a vészélyes

DEBRECZEN 5. OLDAL 1949 V. 21.

FEJES IMRE

egyetemi hallgató:

Az ifjúság jól tudja, hogy számára új életlehetőségek nyíltak meg a népi demokráciában. Nekünk már holdog öröm és biztonság a tanulás, melynek végén tudjuk jól, hogy nem keserves munkanélküliség lélekölő, emberkoptató ével, hanem állás, feladatok, munkalehetőség várnak ránk. Az ifjúság szívvel-lellekkel vállalta népi demokráciánk, a Függetlenségi Népfront programját, mely minden becsületesen gondolkodó ember maradéktalan programja és vállalja, hogy szavazataival része volt ebben a hatalmas sikerben, melyet a dolgozó magyar nép saját sikerének könyvelhet el.

robbanásról, az hatalmas detonációval felrobbant és halálosan megsebesített hét gyermeket.

Eppen a rétet félté közelítem — mondotta Ungváriné — amikor láttam, hogy füstfelhő csap fel a földből. Megremülve siettem a füstből. Szörnyű látványban volt részem: a zöld fűvön verző sebek között találtam a 7 éves Trukner Istvánt, a 9 éves Palotai Horváth Istvánt, aki látogatásban volt Csőron, valamint a 10 éves Hált Jánost, és 5 éves Kiss Antalt, a 12 éves Schmidt-hoffer Józsefet és a 14 éves Faddi Lászlót.

Mind a heten szörnyethaltak a helyszínen, míg a 7 éves Polák Józsefet sebeihez vézve be szállították a fehérvári Szent György kórházba.

Lengyelország jegyzékben kért felvilágosítást az angol kormánytól, a háborúsbűnös német tábornokok állítólagos szabadonbocsátásáról

Varsó. (PAP) A külföldi sajtó az utóbbi időben arról számol be, hogy a brit hatóságok beszámoltak a Rundstedt, Manstein és Straus háborúsbűnös volt német tábornokok ellen a bűnvádi eljárást és elrendelték szabadonbocsátásukat. Ezek a tábornokok büncselekményeik

egyrészt Lengyelország területén követték el, a lengyel kormány most jegyzékben kért felvilágosítást az angol kormánytól, megfelelnek-e a valóságnak a bűnvádi eljárás megszüntetéséről és a szabadonbocsátásról megjelent hírek. (MTI)

Olaszországban egyre jobban terjed a sztrájkmozgalom

Róma. Északolaszországban egyre jobban terjednek a sztrájkok. A földmunkások sztrájkja átterjedt egész Olaszországba és most már mintegy kétfelét földmunkás sztrájkjal, Csütörtökön a pénzügyminisztérium és a vidéki adóhivatalok alkalmazottai 24 órás sztrájkot rendeztek. Nappalán és az egész napolyi tartományban a fémipari munkások sztrájkolnak, tiltakozásul a tömeges munkásbocsátások ellen.

A moszkvai rádió hirmagyarzója kiemeli, hogy a demokrácia és a béke ereje újabb sikereket aratott Olaszországban. A sardiniai választások az azóta lefolyt községi választások egyaránt bizonyítják, hogy az olasz nép a múlt év áprilisában tartott választások óta rájött arra, hogy a keresztény demokrácia párt csupán demagógzónoklatozat hangoztatott. A kormánypartok egy év alatt elvesztették szavazataik 40 százalékát.

Albán hivatalos jelentés a Titó-klubb sorozatos kihívásairól

Az albán fővárosban hivatalos közleményt adtak ki, amely szerint a belgrádi trockizáló klubb folytatja kihívásait Albánia ellen. — Május 3. és 13. között jugoszláv részről szárazföldi és légtúton 11 esetben sértették meg Albánia határát. Jugoszláv részről a Szovjetunió és a népi demokrácia ellen irányuló propaganda anyagot is szórta le Albán területre. A Titó-klubb a nyugati imperialisták esz-

közé, amely veszélyezteti a békét és a biztonságot Európának ezen a területén. Kocsi Dzsodze és áruló társainak tiranai tárgyalásán az ügyészség rámutatott arra, hogy a Titó-klubb meg akarta fosztani Albániát függetlenségétől. A tárgyaláson bebizonyosodott, hogy Kocsi Dzsodze a jugoszláv titkos rendőrség kezére juttatta Enver Hodza miniszterelnök levelezését. (MTI)

Az olasz szocialista párt

kedden nyilvánosságra hozta a fizetési értekezleten elfogadott határozati javaslat teljes szövegét, amely kimondja, hogy a párt teljes szolidaritást vállal a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal. A párt főtitkárává Nennit választották meg. A Szocialista-Kommunista front különböző nagy eredménye ket ért el azokon a községi pótvá-

lasztásokon, amelyet vasárnap tartottak néhány olaszországi tartományban, míg a Keresztény Demokrácia Párt érzékeny veszteséget szenvedett mindenütt.

Felrobbant a kezében a petróleumlámpa Biharnagybajomban Baba Lajos 47 éves biharnagybajomi lakosnak. Az esti órákban a lámpát csavargatta és közben gyufára gyújtotta, hogy rágyújthasson. A petróleum tüzet fogott. Baba súlyos égési sebeket szenvedett. Beszállították a debreceni klinikai telepre, ahol pénteken reggel meghalt.

H I R E K

Száz évvel ezelőtt

1849 május 21-én

Nagy napja van a magyar szabadságharc történelmének. Ezen a napon szabadította fel honvédseregünk Buda várát. Az ostrom során mintegy ezer honvéd esett el, a császári seregből kétezer német és olasz katonát holttestként találtak meg a vértáztatta kövek között. — Kossuth Lajos levelet írt Perczel Mór bábcsánsági hadparancsnokhoz a szerb harcok ügyében. Elrendeli, hogy a szerbek iskolákban, egyházaikban, esküdtözeikkel és községi igazgatójaikban szabadon használhatják a saját nyelvüket.

Várható időjárás. Mérsékelt időnként élénkebb szél, változó felhőzet, gókfélé záporozás, zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kigyó” Vöröshadsereg útja 31. „Iseni Gondviselés” Péteri tér 6. „Tiszta” Péterfia u. 61.

RÁDIÓMŰSOR. Szombat. Kossuth-rádió, 6: Falaudio. 6:30: Hangjelek. 7:30: Operettársulat. 8: Hangjelek. 11:30: Francia kamarazene. Du 12:15: Magyar nóták. 1: Asztali muzika. 2:15: Mi van egy mondat mögött? 2:30: Filharmonikusok. 3: Tudományos előadás. 3:30: Zenei egyveleg. 4: Ultravoxo nélkül. Polytatá. 5: Játék. 4:20: Gyermekének. 5:10: Szovjet napok. 6:20: Jazz. 6:15: Vidám zenés hétéve. 8:50: Varieté. 10: Hangoz. 11: Hangjelek. — Péteri-rádió. 7: Balettzene. 7:20: Egy dolgozó naplója. 7:30: Szórakoztató zene. 8:10: Zenei műsor. 9: Könyv. 9:55: Vöröskereszt. 10:30: Rádióskola. Du. 2:30: Daloló matrózok. 3: Sziv küldi szívnek szívére. 4: Előadás hangjelekkel. 5: Percek. Verses vigjáték. 6: Hangoz. 6:30: Sziv küldi szívnek szívére. 7:30: Falaudio. 8: Operett. részletek. 9:15: Sport. 9:40: Könyvek. 10:05: Magyar nóták.

Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 óra. Szenes L. 10 óra. Barabás M. Kis-templom 9 óra. Szabó L. 11 óra. Harsányi P. 5 óra. Evangélikusok. Kossuth u. 10 óra. Birinyi F. 4 óra. Pógyor I. Károlyi G. tér 9 óra. Berényi I. 6 óra. Evangélikusok. Ispótyai 10 óra. Farkas P. Árpád tér 9 óra. Hegyaljai Kies G. 3 óra. Kürthy K. Homokkert 10 óra. Kovács J. 6 óra. Kovács J. Szabadság telep 10 óra. Kürthy K. 6 óra. Evangélikusok. Csapóker 10 óra. Dancsházy S. 6 óra. Debreceni P. Kerekes telep 10 óra. Madarász J. 3 óra. Madarász J. Kórház és klinikai Konz. és Pógyor. Egy-emi templom 10 óra. Lelkész-beiktatók, dr. Szász I. Kovács I. Széchenyi kert 9 óra. Kalmár L. Fogház 10 óra. Magyar B. Augustus szanatórium egygyed 10 óra. Pógyor I. Tógláskert 10 óra. Zsiros I. Szoboszló út 4 óra. Farkas P. Rákosi telep 9 óra. Nagy J. Szegényház 8 óra. Kalmán I. Wolaffka telep 3 óra. Szendrey S. Menhely fél 11 óra. Zsergi G. Határúti ONCSA 10 óra. Istentisztelet. Szükséglet. 3 óra. Kalmán I. — Tanyai istentiszteletek: Szilgát 10 óra. Zalkány A. Halap 19 óra. Molnár Gy. Szováti út 2 óra. Lelkipásztorválasztás: Kulesár D. Kupaálma 11 óra. (Konfirmáció) Rápolthi A. Hadházi telep 10 óra. Dombos-banya 2 óra. Szabó E. Fencsika 10 óra. Erdel K. Cucca 8 óra. Hegyes 10 óra. 6 óra. Sipos I. Perczel út 2 óra. Nagy J. Létai úti isk. 3 óra. Sipos K. Bánk: gyülekezeti és csendes nap. Diószegi uti isk. 10 óra. Mézeshegy 2 óra. Sepsy K. — Ifjúsági istentiszteletek: Szabadságtételep 4 óra. Evangélikusok. Cs. Kiss A. Baltazár-terem 4 óra. Evangélikusok. Kossuth u. fél 9 óra. — Gyermekistentiszteletek: Ispótyai 9 óra. Farkas P. Tógláskert fél 10 óra. Zsiros I. Szabadságtételep 9 óra. Cs. Kiss A. Homokkert fél 9 óra. Szendrey S. Csapóker 9 óra. Kürthy G. Károlyi G. tér 8 óra. Zsergi G.

A gör. kat. templomban vasárnap 7 óra. csendes mise, 8 óra. 9 óra. A tenulófjúság miséje, 10 óra. énekes mise, szentbeszéd, háromgyed 12 óra. olvasott mise. Délután 6 óra. májusi ájtatosság. — 26-án, csütörtökön Jézus mennybemenetelének ünnepén 7, 8, 9, 10 és háromgyed 12 óra. lesz mise.

Negyven magyar gyermek utazik Bulgáriába egyhónapos nyaralásra. Ugyanannyi bolgár fiatalon hazánkba a nyár folyamán.

Szentmisék és ájtatosságok sorrendje a Szent Anna főplébáni templomban. Kismisék: egygyed 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 óra. Tíz óra. A nagy misét dr. Virágh János s. lelkész mondja, mise közben a szentbeszédet Molnár János prépost-plébános tartja. Délután 6 óra. májusi ájtatosság. Szentbeszédet mond dr. Virágh János s. lelkész. Ezenkívül a Kerekostelepen, Homokkertben, Tócskerten, Gyermekvárosban, a fogházban, Ebesen és M-kepércsen lesznek szentmisék.

Istentiszteleti rend az evangélikus templomban. (Miklós u. 3.) Vasárnap reggel 9 óra. ifjúsági istentisztelet, d. e. 10 óra. istentisztelet a templomban, d. u. 3 óra. a vadgyári állami iskolában istentisztelet, d. u. 6 óra. községi bibliai közösségi összejövetel a tanácsteremben. D. e. 11 óra. Hajdúnánáson lesz szórvány istentisztelet.

A baptista gyülekezet (Szap. pinos u. 23.) istentisztelet. Vasárnap 9 óra. imaájtás, 10 óra. istentisztelet, 11 óra. gyermekistentisztelet, d. u. 5 óra. istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán 7 óra. bibliaóra. Pénteken 7 óra. imaájtás.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter özv. dr. Friedrich Józsefné Ujvárosy Izabella hajdúböszörményi óradíjas középiskolai tanárt az állami átképzési iskolai tanárok felszámolása állami polgári iskolai tanárrá a 4. fiz. fokozatba kinevezte.

A Magyar-Szovjet Társaság orvos szakosztálya szombaton fél 7 óra. a Vörös hadsereg útja 45—47. sz. alatt lévő helyiségében előadást tart dr. Vincze „Anyá, csecsemő- és gyermekvédelem a Szovjetunióban” címmel. Erdeklődőket szívesen látnak.

A nyiregyházi gőzfürdőben hirtelen meghalt Kléri János órásmester.

Cipész lett a Cipőkereskedelmi NV vezérigazgatója. Hock Sirson Lajos cipész-mester a kormány a Cipőkereskedelmi NV vezérigazgatójává nevezte ki.

Felkértem a Városi Dalgylet összes tagjait, hogy ma, azaz szombaton este háromgyed 8 óra. a Dalgylet székházában okvetlen jelenjenek meg. Dalgyletünk a ma este a városi fürdőben rendezendő „Falujáró Bál”-on hangversenyt ad fél 9 órai kezdettel. Vezetőség.

Meghívó. Műjég és Szikvizgyár Rt. 1949 május 31. napján déli 2 óra. Plac u. 43. I. em. 4. alatti rendez. közgyűlést tart, melyre az Igazgatóság a részvényeseket meghívja. Tárgy: 1. Az 1948. évi mérleg megállapítása. 2. Határozathozatal a Debreceni Ecegyár Rt.-vel való egyesülés, vagy alaptőke felemelés tárgyában. Szavazati jog gyakorlása céljából a részvények legkésőbb három nappal a közgyűlés előtt a fenti helyiségben letétbe helyezendők. Mérieg és eredményismerő a fenti helyiségben megtölthető. Debrecen, 1949 május 10. Igazgatóság.

A Református Nőszövetség Otthonának udvarán Péterfia u. 23. szám alatt május 22-én délután 5 óra. kor műsorral egybekötött fagyfűt délutáni rendez. Mindenkit szeretettel várunk.

MOZIK mai műsora:

APOLLO
Naponta 5, 7, 9 óra.
Kacagó-est!
Turay Ida, Letabár Árpád, Rajnay, Góbbi Hilda (összeállításával)

Janika
Legújabb vigjáték!

VIGSZINHAZ
Naponta fél 5, fél 7, fél 9 óra.
Muncsi, szemtelen, élelem, szerelem
Szany is, jó is

Janika
Turay Ida, Lucabár Kálmán, Rajnay, Szabó Sándor pompás vigjátéka

METEOR
Vasárnap reggeli
4, 6, 8 óra!
Izgalmas francia film!
Michèle Preille (összeállításával)

Szédült éjszaka

S P O R T

„Ha labdát látok nem cserélnék még a mesebeli kiskirályral sem!”

Beszélgetés a MEMOSZ egyik legtekélyesebb kézilabdajátékosával: Pozsa Irénnel

A MEMOSZ-ról még keveset írtak az újságok sportrovataiban, és még kevesebbet írtak ennek a sportegyesületnek a kézilabda csapatáról. Pedig lekes munkásságukról áll az a sportszakosztály is mint akik csak valamennyi szakosztálya a MEMOSZ-nak, amely az építőmunkások sportegyesülete.

Görög Annus és én a MEMOSZ-hoz. A MEMOSZ női kézilabda csapatáról tudunk meg, hogy teljes játékosokból áll az együttes és a tavasszal igen szépen szerepeltek. A VAOSZ-t legyőzték 1:0-ra és Hajdúhadhádon 9:1-es győzelmet arattak. Most vasárnap a D. Lendület ellen játszanak.

Ma délután 4 óra kezdettel az országos sportnap rendeznek a Debreceni Stadionban. A sportnapon lesznek a női labdarúgó-mérkőzés, az utóévi szabadgyakorlás, motorosok bemutatása, tréning stb.

Buzdítsa a közönség a DSZMTE-t

Fontos mérkőzést játszik holnap délután 4 órai kezdettel a DSZMTE labdarúgó csapata a Stadionban. A MAVAG csapatával játszik és ez a mérkőzés döntő jelentőségű a DSZMTE további kitalálásai mellett. Ha a csapat győz, akkor minden remény meg van arra, hogy az együttes a legjobban utón haladjon a jövőben is.

Amnesztia, az NB. III. fordulók új időpontjai, ítéletek

A KLASZS elnöksége a napokban döntést hozott a csapatok új időpontjairól. A mérkőzések új időpontjait a következőképpen határozták meg: NB. III. fordulók új időpontjai, ítéletek.

A D. Lokomotív

napnap Nyíregyházán játszik értesülésként szerint Tisza, aki még mindig fájlagja a lábát, nem játszik ezen a nagy küzdelmet ígérő mérkőzésen, ne hogy kiújuljon a már gyógyulóban lévő sérülés. Ennek megfelelően a csapat: Nagy Mihály — Szilágyi II., Szabó I. — Szabó II., Csárdás, Teleki — Leányvári, Sillák, vagy Szép, Kóczián, Báoz, Vihar.

Még ma is lehet jelenkezni a Nyíregyházára induló különvonatra

A különvonatra a különvonatra a jelenkezéseket az IBUSZ menedzser, indójában kell eszközölni míg az autóbuszra, amelyre számozott jegyeket adtak ki, a Péterváradra lehet jelentkezni a jelenkezési kérelmet 300 debreceni szürkölkésként el a D. Lokomotív, Nyíregyházára.

D. MEFESZ—Egyetemi Dolgozók SE

kerülnék teniszcsapatbajnoki mérkőzést rendeznek délután 4 órai kezdettel az egyetemi tenispályán. A mérkőzés bevezetője és nyitója a most induló kerületi csapatbajnokságnak. A mérkőzés szép küzdelmet ígér. Előtte 2 órakor az ifjúkupa és II. csapat mérkőzést rendezik. A mérkőzéseket díjazatlanul tekintheti meg a közönség.

Atlatikai versenyt rendeznek vasárnap délután 3 órai kezdettel a D. Lokomotív Dózsegről sporttelepén. Ez a verseny az egyetemi bajnokság első fordulóját jelenti.

A D. MEFESZ általai Rajkai Jenő testnevelési tanár vezetésével Budapestra utaznak egyesületi bajnokai vasárnapra.

Kelét ifjújegy válogatója pünkösdki Bereköszvényben szerepel, míg június 12-én Salgotatánban játszik.

A D. Előre férfi kézilabda csapata a következő felállításban játszik holnap délután a Postás ellen: Nagy Lajos — Örsy Sándor — Szilágyi, Héthy, Juhász — Bologh, Tóth, Török — Nagy Imre, Kertész.

Fontos mérkőzés az elmúlt hónapokban sok bűvölt volt a Püspökföldi VSE egyesületét. Most az egyesület élére Lóth Béla vasgymagyi munkás került, akinek a személye garancia arra, hogy a jövőben az egyesület működésében nem lesz hiba. A PVSE vezetősége a napokban tisztelt úr úr. Gyalomán jelent meg a KLASZS-ban Gyulahegyi Jenő elnökkel és igazgatóval, hogy a megválasztott elnöknek már megmutatkozzon jó hatása. A KLASZS elnöke a Tiszolókra kiállított és felüggesztett három póspók. Ladányi Jánosok játékjegyét visszavetted.

A MEMOSZ női kézilabda csapata erős ellenfelekkel küzdött a D. Lendület ellen. A csapat valójában ebben a felállításban játszik: Homola — Joga Kisa — Varga, Somogyi, Kics Éva — Adam Dihen, Pozsa Laki, Varga.

MAV Igazgatóság—Dohánygyár 13:17 Alapokú asztalitenisz bajnoki mérkőzés. A győzelmeket Ferenc, dr. Thomas 5—5, Csárdás, Leányvári, Oláh 2—2 ill. Tomori, Ujvárosi, Várdai 2—3 szerezték.

Várnegyháza — Pénzügyigazgatóság alapokú labdarúgó bajnoki mérkőzést rendeznek hétfőn délután 6 órakor a repülőtéri pályán. A mérkőzést dr. Csaba vezeti.

A D. MEFESZ tenisz szakosztálya ma este az egyetemi sporttelepen évszázados ünnepséget rendez. Jövő este a klubban rendezik a hangulatosnak ígért emlékművet.

Szabó Csizsáv Olaszországba utazott meghívóval a vasárnapi országos mérkőzésre.

Rendőrség—Nópholt NY alapokú labdarúgó bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap délután 9 órai kezdettel a dohánygyári sporttelepen.

D. MEFESZ—D. Előre ker I. o. mérkőzés: 9 órakor a D. MEFESZ II. —Hajdú II. o. mérkőzés: 11 órakor kezdik vasárnap az egyetemi sporttelepen.

A MAV Igazgatóság nyerte az asztali tenisz ifjú bajnokságot. Az ifjú bajnokságot a Debreceni MAV Igazgatóság 13:5 arányban nyert a Postás ellen. Leányvári A., Csárdás, Ferenc és dr. Lajos 3—3 győzelmet szerezett.

Második sportautobusz is indul Vasárnap NyMAV—D. Lokomotív mérkőzésre szanovot előhíveket. Jelenlegi szombat délig a Tip-Ti sorozásban.

Röplabdabajnokság a Tudományegyetemen. A D. MEFESZ röplabda szakosztálya csütörtökön rendezte meg az 1948—49. tanévi korosztályú röplabdabajnokságot. A bajnokságon minden tudománykar benevezett. Itt a női csapatok. Az egyesületük hat alkalmas bűvöltőlábora előtt lezajlott mérkőzésen az alábbi eredmények alakultak ki: Nőknél: 1. Orvoskar, 2. Bölcsészkar, 3. Természettudományi kar. Férfiaknál: 1. Orvoskar, 2. Jogkar, 3. Bölcsészkar.

SPORTKRÓNIKA — A DSZMTE II. vasárnap délután 11 órakor a MEMOSZ ellen játszik bajnoki mérkőzést a DTE pályán. Kérjük, hogy az alant felsorolt játékosok fel 11 órakor jelenjenek meg: Hegedűs Nyír, Papp David, Jónás, Peresényi Szabó, Darvai, Polvay L., Polvay II., Csiki, Oláh, Herceg, Kovács Orbán.

Rendőrség és Nópholt NY labdarúgó mérkőzést rendeznek vasárnap reggel három órakor a dohánygyári pályán jelenjenek meg — A Hapori Játékosaj holnap 10 órakor a DEAO pályán jelenjenek meg.

SZERVEZETI HIREK

Cépjárművezetők szabad szakszervezete felhívja a tagok figyelmét, hogy f. hó 24-én délután 3—8 óráig az A—L-ig bezárólag és E—S-ig délután fel 3—9 óráig M—Z-ig szűr vizsgálat lesz, melyre minden gépkocsivezető f. hó 22-én déli 12 óráig jelentkezhet. (Szűrvizsga: tűz, illetve melias al-

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.

— Fegyver: Az ifjú gárda szerzője meglehetősen távirában üdvözölte a magyar ifjúságot és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.

— Fegyver: Az ifjú gárda szerzője meglehetősen távirában üdvözölte a magyar ifjúságot és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

— Egyféléti a NOT. A debreceni népbírósg a közelmúltban tárgyalta Szűk Jecó debreceni vizsgálóbizottsági tisztviselő igazgatási bűnügyét. Szűk egy lakáslakólatás során a Nyil utcán, amikor lakásából kilétek, demokráciellenes kijelentést tett. B. Szabó András munkásbíró és több szálltómunkás előtt. A népbírósg 6 tagú külföldtanácsa Szűk Jenőt egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. A Népbírósgok Országos Tanácsa a büntetést hat hónapi börtönrre szállította le és a büntetést eddigi fogvatartás kitértől megvonta és szabadságra helyezte.

— Engedély nélküli felkutatás miatt került a fűrvényezők elé Gajdos János halápi gazdálkodó, ki 78 fát vágott ki. Azzal védekezett, hogy az erdőhivatali őrszobái engedélyt kapott a fák kivágására, és két nap múlva az írásbeli engedély is a kezében volt. A bíróság a tárgyalást elnapolta, új tárgyalást tart, amikor is kihallgatja az erdőgazgatóság embereit, hogy megfelel-e a vadiott védekezése a tényeknek.

— Hatóság közeg elleni erőszak vétségé miatt került a bíróság elé Kaczán Tibor, jelenleg budapesti lakos. Egy bál mulatság során összeszóltakozott a rendőrről, akik megöklözt, dukkodott vele. 300 forint pénzbüntetésre ítélték.

— A dűlőbiztosok figyelmét felhívom, hogy az értekezlet f. hó 22-én délelőtt fél 10 órakor a városházán lesz megtartva. Gezzajegyző.

— Lopott és pusztított a tolvaj. Molnár László DHV kalauz feljelentést tett a rendőrségben ismeretlen tettes ellen, akik az éjszakai órákban behatolták Tőhődm u. 33. sz. alatti kertjébe, lestezde 60 kg. közméte termést, majd 55 darab közmétefáját összetörték. A tettesnek nyomában van a rendőrség.

— Hajdúbagason Keserő Istvánná Nagy Róza 69 éves asszony öngyilkossági szándékából felakasztotta magát egy ötméter hosszú kötéler. Előzőleg a baromfiakat megétele, a ház körül mindent rendbe tett, utána következett az öngyilkossága. Többször haragozta, hogy van egy katele, azzal menekül a halálba.

— Altköcsös betört behatolt Károlyi Béla Holló úton-afutal lakásába és onnan a házbellek távolabb ében 2000 forint értékű ruhásmenűt elloptott.

— Megmérgezte magát az erdőmérnök Béla Holló úton-afutal lakásában és onnan a házbellek távolabb ében 2000 forint értékű ruhásmenűt elloptott.

— Csezelény Éva és Simon Zoltán 21-én, szombaton tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban.

— 9 találatos foto szelvényekkel me dobó el, mert összegyűjtve azokat vizsgáztalban részeshültesz SZÓROLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-ől Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

— A homokkerti rablás ügyében hozott táblai fellelőri szőlő cikkünkkel kapcsolatban közölték, hogy Gulyás Imre és Tencsényi Sándor beigazolták, hogy Pocsaj Dezso ellen elkövetett álarcos rablásban nem bűnösök, mert abban az időben Debrecenben nem tartózkodtak. A vád eme részében az I. főtábla felmentette őket a tanuvalomásol alapján.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.

— Fegyver: Az ifjú gárda szerzője meglehetősen távirában üdvözölte a magyar ifjúságot és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.

— Fegyver: Az ifjú gárda szerzője meglehetősen távirában üdvözölte a magyar ifjúságot és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.

— Fegyver: Az ifjú gárda szerzője meglehetősen távirában üdvözölte a magyar ifjúságot és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Egyféléti a NOT. A debreceni népbírósg a közelmúltban tárgyalta Szűk Jecó debreceni vizsgálóbizottsági tisztviselő igazgatási bűnügyét. Szűk egy lakáslakólatás során a Nyil utcán, amikor lakásából kilétek, demokráciellenes kijelentést tett. B. Szabó András munkásbíró és több szálltómunkás előtt. A népbírósg 6 tagú külföldtanácsa Szűk Jenőt egy évi és hat hónapi börtönbüntetésre ítélte. A Népbírósgok Országos Tanácsa a büntetést hat hónapi börtönrre szállította le és a büntetést eddigi fogvatartás kitértől megvonta és szabadságra helyezte.

— Engedély nélküli felkutatás miatt került a fűrvényezők elé Gajdos János halápi gazdálkodó, ki 78 fát vágott ki. Azzal védekezett, hogy az erdőhivatali őrszobái engedélyt kapott a fák kivágására, és két nap múlva az írásbeli engedély is a kezében volt. A bíróság a tárgyalást elnapolta, új tárgyalást tart, amikor is kihallgatja az erdőgazgatóság embereit, hogy megfelel-e a vadiott védekezése a tényeknek.

— Hatóság közeg elleni erőszak vétségé miatt került a bíróság elé Kaczán Tibor, jelenleg budapesti lakos. Egy bál mulatság során összeszóltakozott a rendőrről, akik megöklözt, dukkodott vele. 300 forint pénzbüntetésre ítélték.

— A dűlőbiztosok figyelmét felhívom, hogy az értekezlet f. hó 22-én délelőtt fél 10 órakor a városházán lesz megtartva. Gezzajegyző.

— Lopott és pusztított a tolvaj. Molnár László DHV kalauz feljelentést tett a rendőrségben ismeretlen tettes ellen, akik az éjszakai órákban behatolták Tőhődm u. 33. sz. alatti kertjébe, lestezde 60 kg. közméte termést, majd 55 darab közmétefáját összetörték. A tettesnek nyomában van a rendőrség.

— Hajdúbagason Keserő Istvánná Nagy Róza 69 éves asszony öngyilkossági szándékából felakasztotta magát egy ötméter hosszú kötéler. Előzőleg a baromfiakat megétele, a ház körül mindent rendbe tett, utána következett az öngyilkossága. Többször haragozta, hogy van egy katele, azzal menekül a halálba.

— Altköcsös betört behatolt Károlyi Béla Holló úton-afutal lakásába és onnan a házbellek távolabb ében 2000 forint értékű ruhásmenűt elloptott.

— Megmérgezte magát az erdőmérnök Béla Holló úton-afutal lakásában és onnan a házbellek távolabb ében 2000 forint értékű ruhásmenűt elloptott.

— Csezelény Éva és Simon Zoltán 21-én, szombaton tartják esküvőjüket a református Nagytemplomban.

— 9 találatos foto szelvényekkel me dobó el, mert összegyűjtve azokat vizsgáztalban részeshültesz SZÓROLAPOT a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-ől Bajcsy-Zsilinszky u. 1. Bika-bérház.

— A homokkerti rablás ügyében hozott táblai fellelőri szőlő cikkünkkel kapcsolatban közölték, hogy Gulyás Imre és Tencsényi Sándor beigazolták, hogy Pocsaj Dezso ellen elkövetett álarcos rablásban nem bűnösök, mert abban az időben Debrecenben nem tartózkodtak. A vád eme részében az I. főtábla felmentette őket a tanuvalomásol alapján.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.

— Fegyver: Az ifjú gárda szerzője meglehetősen távirában üdvözölte a magyar ifjúságot és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.

— Fegyver: Az ifjú gárda szerzője meglehetősen távirában üdvözölte a magyar ifjúságot és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.

— Fegyver: Az ifjú gárda szerzője meglehetősen távirában üdvözölte a magyar ifjúságot és sok sikert kívánt további munkájukhoz.

— A sztrájkosok adóközfősség tagjai az 1948. I. és II. félévi tárgyalások kimutatásait két napon belül feltétlenül hozzák el a közveti titkársághoz. — Úvegos adóközfősség tagjai az 1949. évi január, február, március és április havi forgalmuk kimutatását két napon belül feltétlenül hozzák be a közveti titkársághoz. — Asztalos szakosztály tálbatálati ma 6 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

— Asztalosok—szabók futballmérkőzése hétfőn 6 óra 40 perces kezdettel a Stadionban lesz. — Könyves és ásványos szakosztály hétfőn 5 órakor több fontos ügyben ülést tart. — A ping-pong szakszervezet felhívja az érdeklődő munkások figyelmét, hogy a 7 órakor a KIOSZ helyiségében társasági együtt pontosan jelenjenek meg: Bimbó, Pethő, Papp, Németh, Nagy, Kovács, Molnár, Szabó, Balázs, Oláh, Kántor, Kandi, Mezős, Bar, Szabó, Maul, Harangi, Udvardy, Iffy, Domján, Nánási, Juhász. Azok a kispárosok, akik a KIOSZ-ba beiratkoztak mind a mai napig, de tagkönyvüket meg nem kapták meg, nyugtáikkal és bejegyzéssel jelentkezzenek könyvük átvevőre. Ez vonatkozik azokra is, akik a számbavétel jelenléteket, de tagkönyvüket szintén nem kapták meg még.

— Teljesen ingyen nyírat 140.000 forint és 10.000 utányt hoznak, legkevesebb tájair. Az első csoport néhány nap múlva már útnak indul.